



# ПРАВОСЛАВНОЕ ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Издание Тираспольско-Дубоссарской епархии Молдавской митрополии  
Газета основана в 1997 году

декабрь №23 (184)  
2005 год

## НЕВЕСТА ХРИСТОВА АТРЕКРАДНАЯ

17 декабря - память великомученицы  
ВАРВАРЫ

В городе Илиополе (на территории нынешней Сирии) при императоре Максимиане (305-311 гг.) в знатной языческой семье родилась девочка Варвара. Отец ее Диоскор рано овдовел. Чтобы уберечь свою красивую дочь от посторонних взоров и лишиться ее общения с христианами, он построил специальный замок, откуда она выходила только с разрешения отца. Созерцая с высоты башни красоту Божьего мира, Варвара стремилась узнать его истинного Творца. Она не верила словам своих воспитательниц, что всё создано богами (языческими), возражая: "Боги, которых почитает мой отец, сделаны руками человеческими. Как они могли создать такую красоту земную? Един должен быть такой Бог, Которого создала не рука человеческая, но Сам Он, имеющий собственное бытие".



От замужества она категорически отказалась, а однажды, в отсутствие отца, познакомилась с христианами, которые рассказали ей о своей вере. Вскоре она приняла Таинство Крещения. Просвещенная благодатью, Варвара с любовью обратилась к Богу и обещала посвятить Ему всю свою жизнь.

Узнав, что дочь стала христианкой, Диоскор пришел в ярость. Он бросился на нее с мечом, но Варвара убежала. Отец же нашел ее и отвел на пытки к градоначальнику. Уговорам и лести девушка не внимала и от веры своей не отступилась. Тогда ей пришлось претерпеть страшные мучения. Ночью в темнице ей явился Господь и сказал: "Держай, невеста Моя, и не бойся, ибо Я с тобою. Я взирю на подвиг твой и облегчу твои болезни. Претерпи до конца, чтобы вскоре насладиться вечными благами в Царстве Моем". На следующий день все были удивлены, увидев Варвару, - на ее теле не осталось никаких следов недавних истязаний. Видя такое чудо, христианка Иулиания тоже открыто исповедала свою веру. Обоим мучениц долго пытали. От тех пыток невозможно человеку остаться живым, если бы не помощь Божия. Претерпев все, Христовы страстотерпицы были обезглавлены. Святую Варвару казнил собственноручно Диоскор, но его самого вскоре поразила молния, превратив в пепел.

Мощи святой великомученицы Варвары в VI веке были перенесены в Константинополь, а в XII веке дочь византийского императора Алексея Комнина (1081-1118 гг.), княжна Варвара, вступая в брак с русским князем Михаилом Изяславичем, привезла их с собой в Киев, где они находятся и теперь - в соборе святого князя Владимира.

19 декабря - праздник святителя Николая Чудотворца

## НИКОЛА МИЛОСТИВЫЙ

Почему мы так любим и чтим святителя Николая? Потому, наверное, что видит в нем черты, особенно дорогие русскому сердцу. Он

для всех - "правило веры", то есть образец того, как верить и как жить. Как же? Жить по правде, по-доброму, жить с надеждою на милость Божию даже тогда, когда осознаешь, что милости этой недостойн. Стремление всегда помнить о Боге и делать свои дела честно, по справедливости - эта черта истинно отличала русского человека, взыскующего еще на земле Царствия Небесного. В образе святителя Николая наш народ чтит до сего дня защитника всякого страждущего, терпящего нечаянную беду или бездумно попавшего в болото своего неразумия и лени. Мы знаем, что он "победы тезоименный", то есть имя его переводится как "победитель". Что же он побеждал сам и что всех учил побеждать?

Сам он победил естественные стремления поврежденной грехом природы прежде всего молчанием. Оно помогло собраться с мыслями и обращаться к Богу с такой силой, которую нам, всегда рассеянным, и представить трудно. Борьба с грехом даже в мыслях привела его к богомыслию, а оно разум сделало совершенным. Эта краткая лестница восхождений и побед открывается нам в акафисте Святителю, который наш народ знает, любит и читает чаще многих других. Одолев себя, Святитель помогает и обращающимся к нему, творя чудеса силой веры своей, любви, примером своей жизни, отзывчивостью на мольбу о помощи.

Нет, наверное, города, где не было бы храма или придела, посвященного чтимому Святителю. А акафист святому угоднику Божию многие знают наизусть. Если читать его внимательно, образ любимого святого будет проступать через все житейские преграды целительным лучом. Помогают этому и иконы его, которыми Церковь уже 16 веков обогащает верующих. Великое

множество их по всему миру - чудотворных, известных и малоизвестных, писанных и явленных, обновившихся, мироточащих... И лик - то милующий и кроткий, то строгий и даже грозный - всегда узнаваем и дорог каждому верующему.

Мы настолько привыкли считать его своим, близким, почти "родным" святым, что многие искренне удивляются, впервые узнав, что Николай Чудотворец - не русский по рождению. Да, русских как нации еще не было в годы его жизни, еще не было Руси как государства. "Русским" святителя Николая признали за схожесть личных качеств, которые так ценили в России: доступность, простоту, искреннее стремление помочь каждому, не взирая на лица.

Вглядываясь в знакомые черты угодника Божия, учиться его добродетелям, помнить о нем, молиться ему, исправлять свою жизнь по Евангелию, которое держит в руках Святитель, - значит снискать его благословение, помощь и защиту.

### В день святителя Николая

Как отмечался этот праздник на Руси в старину? В деревнях и селах устраивали благотворительные трапезы, на которые приглашались все, особенно бедные односельчане. В житии Николая Чудотворца, составленном в Византии, говорится о том, что в Греции творили "по вся лета память святому Николе, каноны строя", и ставили в дому своем три трапезы: одну - братии и странникам, вторую - убогим, а третью - друзьям и соседям. Такие трапезы на Руси назывались "никольщины". Если Николин день был престольным праздником на селе, то на "никольщины" сходились много соседей, съезжались родственники из окрестных сел. Говорили так: "На "никольщину" зови друга и недруга - оба друзьями будут".



Победитель всякого зла, вторимого в мире, - Николай Чудотворец и теперь избавитель для всех нас, погибающих

в волнах житейской суеты. Неизбежная, привычная, она незаметно затягивает, и вряд ли возможно без помощи свыше освободиться от нее. И здесь мы взываем к Святителю, зная, что ему дана сила побеждать. Узнавая о новых примерах его помощи, мы утверждаемся в желании просить его, благодарить, прославлять Господа, дивного во святых Своих.

### На пепелище

Совсем кратко и запоминающееся воспоминание об иконе святителя Николая и о нем самом в словах деда Софрона из "Дорожного посоха" Никифорова-Волгина: "Тут икона святителя Николая стояла (дед привел внука на место сожженной церкви). В одной ручке Угодник церковочку держал, а в другой - меч. И, бывало, что попросишь у него, он всегда подает тебе! До-об-рый Угодник, послушливый да зовкий!"

### Чудо Николая Чудотворца

Монахиня рассказала о паломничестве православных священников и мирян в Иерусалим. Зимой они на теплоходе устремились в Иерусалим, а по дороге - на гору Афон и в город Бар к Святителю Николаю-батюшке как раз во время его зимнего празднования. Во время путешествия на корабле служили литургию. Когда причаляли к городу Бар, то узнали, что была страшная буря, и два корабля утонули, а наш теплоход с паломниками даже не качнуло ни разу!

### На подводной лодке

Молодой человек в начале 70-х годов служил во флоте на подводной лодке. Однажды во время плавания отдала система управления, и лодка пошла ко дну. Никакими человеческими силами в этих условиях нельзя было исправить повреждение. Кончился запас воздуха, матросы задохнулись. Все понимали, что их ждет. Вдруг они увидели прошедшего незнакомого старика. Откуда он взялся и куда исчез не следили, не думали чуть живые матросы. В тот же момент почувствовали все, что лодка стала подниматься. Свежий воздух оживил сразу всех, и они поняли, что спасены. Отдохнув от только что пережитого, матросы услышали команду командира всем собраться. Когда все были в сборе, командир спросил, есть ли среди них кто-то, кто верит в Бога. "Да, - сказал один из них. - Я молился о нашем спасении святителю Николаю". Часть экипажа вскоре крестилась, а матрос, молившийся Святителю, стал после военной службы священником.

## Новости православной жизни

### РОССИЯНАМ НАЧНУТ ВЫДАВАТЬ НОВЫЕ ЗАГРАНПАСПОРТА

Подписано постановление правительства, определяющее описание и содержание общегражданских, служебных и дипломатических загранпаспортов с электронным чипом, в котором будет содержаться вся информация о владельце. Выдача новых паспортов начнется с 1 января 2006 г.

Если ранее сообщалось, что по истечении срока действия документа граждане сами смогут решить, какой паспорт они хотели бы получить - старого образца или нового, то теперь лишь говорится, что "некоторое время параллельно будут существовать паспорта двух видов".

Иерархи Церкви, богословы и простые миряне давно уже выражают свою озабоченность быстрым распространением новых способов идентификации и контроля над личностью. Так, мит-

рополит Смоленский и Калининградский Кирилл, в частности, говорил: "...Как действовать христианину, если от него будут требовать поступков, не соответствующих его религиозным убеждениям? Ведь если сегодня какие-то нормы принимаются в западных странах, то завтра их принятие и исполнение будет требоваться от России".

Понятно, что введение загранпаспортов с микрочипами лишь первый шаг. При сегодняшних масштабах коррупции, любую базу данных можно купить на ближайшем рынке или в вагоне метро...

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРАЗДНИК

Министерство юстиции Казахстана разработало и направило на согласование во все заинтересованные государственные ведомства проект закона о внесении изменений и дополнений в закон "О праздниках в Ре-

спублике Казахстан".

"Мы разработали проект закона об объявлении государственным праздниками православного Рождества и первого для мусульманского праздника Курбан-айт, сегодня он будет отправлен на согласование и экономическую экспертизу в Минфин и Минэкономики", - заявил первый вице-министр юстиции Р. Мукашев.

### ДОСТАВЛЕН СПИСОК ЧУДОТВОРНОЙ ИКОНЫ

В Данилов монастырь из Серпухова доставлен список с чудотворной иконы Богородицы "Неупиваемая чаша", по молитвам перед которой, люди избавляются от алкогольной зависимости, сообщает. Торжественная встреча иконы состоялась у Святых врат древнейшей обители Москвы. Затем в Троицком соборе монастыря совершен молебен с акафистом перед образом "Неупиваемая чаша".

Чудотворная икона "Неупиваемая чаша", хранящаяся в Высоцком монастыре Серпухова, написана мастером Александром Соколовым. Список с иконы создан им же, причем на пожертвования людей, страдающих от алкогольной зависимости.

Перед тем, как список покинул Высоцкий монастырь Серпухова, его освятил викарий Патриарха Московского и всея Руси Алексия епископ Дмитровский Александр.

### СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ПАЛОМНИКОВ

Министерство туризма Греции разрабатывает специальные программы для паломников из России. Представитель министерства особо отметил, что "Метеора, Патмос и другие исторически известные монастыри, в число которых входит Святая Гора Афон, уже многие века связаны с Россией - через выдающихся царей и вождей, художни-

ков и монахов, мистиков, философов и писателей. Наша общая религия делает нас братьями на вечные времена. Пусть же она станет проводником нового сотрудничества в области туризма".

### НАХОДКА АРХЕОЛОГОВ

Во время раскопок рядом с израильским городом Тиверия обнаружена необычная находка. Археологи утверждают, что нашли древнюю монету с изображением Иисуса Христа. Анна де Винканс, археолог, сообщила: "На одной стороне изображен Христос, а на другой - надпись "Иисус Христос - Царь царей". На территории Израиля такую монету мы нашли впервые".

Ученые считают, что монету отчеканили в VI веке в Константинополе. В Израиль ее, скорее всего, привезли христианские паломники или даже рыцари-крестоносцы.

**По случаю Дня тезоименитства в адрес Его Преосвященства, Преосвященного Юстиниана, Епископа Тираспольского и Дубоссарского пришли многочисленные поздравления от иерархов и священников Русской Православной Церкви, представителей государственной власти и различных общественных и культурных организаций.**

Сердечно поздравляю Вас, дорогой владыка, с днем памяти Вашего Небесного покровителя. Молитвенно желаю здоровья, сил, щедрой помощи Божией

в Ваших архипастырский трудах на благо Святой Церкви Христовой.  
*С любовью, Патриарх Московский и всея Руси АЛЕКСИЙ.*

**Ваше Преосвященство, дорогой Владыка!**

Сердечно поздравляю Вас с Днем Вашего тезоименитства! Пусть Всемилостивый Господь молитвами и заступничеством Вашего Небесного Покровителя укрепит Вас в совершении архипастырского служения.

Молитвенно испрашиваю у Пастыреначальника Христа ниспослать на Ваши труды Его всеильную помощь.

*С любовью о Господе, Управляющий делами Московской Патриархии, Митрополит Калужский и Боровский КЛИМЕНТ*

**Ваше Преосвященство!**

Позвольте от имени народа Приднестровской Молдавской Республики, Кабинета Министров и от себя лично поздравить Вас со светлым Днем тезоименитства, с Днем Вашего Небесного покровителя, святого правоверного царя Юстиниана.

В этот знаменательный для Вас день искренне желаем Вам помощи, защиты и предстательства святого Юстиниана перед Всевышним, доброго здравия,

крепости духа, многая и благая лета.  
*Президент Приднестровской Молдавской Республики И.Н. СМЕРНОВ*

**Ваше Преосвященство!**

Сердечно поздравляю Вас с Вашим Тезоименитством!

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, многих лет жизни и радости духовных. Да ниспошлет Вам Господь силы для Вашего служения и благословит Ваши благие начинания.

*Испрашивая Ваших святых молитв, депутат Государственной Думы РФ А.В. ЧУЕВ*

## В ЭТИ ДНИ ПРАЗДНУЕМ:

**11 декабря 1937 г. был расстрелян священномученик митрополит Серафим (Чичагов).** Ему привелось сыграть особую роль в канонизации прп. Серафима Саровского, доньше мы читаем и с любовью перечитываем составленную им "Летопись Серафимо-Дивеевского монастыря".

Владыка Серафим три года возглавлял Кишиневскую кафедру, принимал участие в работе Поместного Собора Русской Православной Церкви 1917-1918 гг.

Родовитый русский аристократ и блестящий гвардейский офицер, благочестивый православный мирянин и вдохновенный приходской батюшка, самоотверженный монастырский игумен и строгий епархиальный архиерей - таково грани замечательной личности свт. Серафима. В историю же русской святости он вошел прежде всего как мужественный исповедник и священномученик.

Леонид Михайлович Чичагов, выйдя в отставку, по благословению св. Иоанна Кронштадтского принял священнический сан. Он служил в различных храмах Москвы, отдавая все свои силы и личные средства на их благоустройство. Овдовев, отец Леонид потянулся к монастырской жизни.



Он принимается за составление "Летописи Серафимо-Дивеевского монастыря". В 1898 г. отец Леонид был зачислен в число братии Троице-Сергиевой Лавры и принял постриг с именем Серафим. В 1899 г. его назначили настоятелем Суздальского Спасо-Евфимиева монастыря с последующим возведением в сан архимандрита.

В 1902 г. была переиздана, впервые вышедшая в 1896 г. "Летопись Серафимо-Дивеевского монастыря". 29 января 1903 г. Святейшим Синодом Саровский старец Серафим причислялся к лику святых Русской Православной Церкви. А немного позже архимандрит Серафим составил акафист Преподобному.

В 1905 г. совершилась хиротония будущего священномученика Серафима в епископа Сухумского. Пришлось Святейшему нести апостольское служение и в наших краях, возглавив Кишиневскую кафедру. В крайнем неблагоустройстве застал он состояние дел в Бессарабии, но с энергией и самоотдачей принимался обустройства церковную жизнь. Здесь он почерпнул для себя новые духовные силы в активной молитвенно-литургической жизни.

Высочайшим Указом Государя Святейшему Синоду от 16 мая 1912 г. священник был возведен в сан архиепископа. Несмотря на государственные изменения, происшедшие в 1917 г., Владыка Серафим продолжал активную церковную деятельность. После Бессарабии он возглавил Тверскую епархию.

Изгнанный расколниками с кафедры в конце 1917 г., священник получил назначение на Варшавскую кафедру. В 1921 г., уже в сане митрополита, он был арестован и приговорен к ссылке в Архангельскую область.

По возвращении в Москву митрополит Серафим вскоре опять был арестован: ему вменялось в вину прославление прп. Серафима Саровского. Несколько лет он жил в Федоровском монастыре, работая над второй частью "Серафимо-Дивеевской летописи". В 1928 году он возглавил Ленинградскую кафедру.

Снова арестованный в ноябре 1937 г., митрополит, 82-летний старец, больной и немощный, был доставлен на ношилках в Таганскую тюрьму. Он не признал предъявленных ему обвинений и держался мужественно. Приговорен к расстрелу. Так завершилось святительское служение митрополита Серафима, стяжавшего мученический венец в конце своего исповеднического пути.

В 1997 г. митрополит Серафим (Чичагов) причислен к лику святых.

**17 декабря - память святителя Геннадия Новгородского.**

Святитель Геннадий происходил из Московского боярского рода Гонзовых. О жизни до пострижения его в иночество известно очень немного. Первоначальное послушание он проходил в Валаамской обители под духовным руководством Савватия Соловецкого. С 1477 года Геннадий был поставлен архимандритом Чудова монастыря в Москве. Это видное положение он занимал более 7 лет.

12 декабря 1484 года архимандрит Геннадий был посвящен в архиепископа Новгородского. Тяжелое бремя возложил на себя святитель Геннадий вместе с саном архиепископа.

Время святительства в Новгороде архиепископа Геннадия совпало с грозным периодом в истории Русской Православной Церкви. На Новгородскую землю была занесена ересь жидовствующих, направленная на подрыв устоев православия. Распространяясь сначала главным образом среди духовных лиц, ересь затем проникла и в среду мирских людей, успела из Новгорода перейти в скиты и монастыри Вологодского края и даже в Москву.

Первое известие о ереси дошло до Геннадия в 1487 году. Как только это стало известно, ревностный архипастырь немедленно приступил к розыску и известил Московского митрополита Геронтия. Ересь жидовствующих отрицала догмат Пресвятой Троицы, учила, что Иисус Христос есть не Бог, а простой человек. Отрицая Божество Христа еретики отрицали главные церковные установления: таинства, посты, почитание Божьей Матери, святых угодников и т.п. По сути эта ересь - предшественница печально известных "свидетелей Иеговы", в настоящее время активизировавших свою деструктивную деятельность на всем постсоветском пространстве.

Борьба с ересью жидовствующих стала главным предметом архипастырской деятельности свт. Геннадия на Новгородской кафедре и продолжалась почти двадцать лет. Неоднократно по инициативе архиепископа Геннадия созывались соборы Московской митрополии, на которых еретики сурово наказывались, отлучались от церкви и предавались проклятию.

Еще одним трудом прославился владыка Геннадий - составлением славянской Библии. Еретики часто прибегали к искаженным текстам ветхозаветных книг. Это побудило архиепископа Геннадия взять на себя огромный труд - привести в единый свод исправные списки Священного Писания. В 1499 году на Руси вышел первый полный свод Священного Писания на славянском языке - "Геннадиевская Библия", как ее почти полностью называют по имени составителя.

Память о свт. Геннадии сохраняется и в другом его труде на благо Православной Церкви. В конце XV века среди христиан было распространено поверье о скорой кончине мира, которого ждали по истечении седьмой тысячи лет от сотворения мира, как раз в 1492 году. По этой причине богослужебная пасхалия, указывающая месяцы и числа праздника Пасхи, была доведена на Руси только до 1492 года. Когда же роковой год прошел благополучно возникла необходимость продолжить расписание пасхалии на будущее время. В декабре 1492 года свт. Геннадий окончил составление своей пасхалии, в богословском толковании которой он писал: "Не сию кончину мира страшиться подобает, но ждаты пришествия Христова на всякое время. Сколько благоулит Бог стоять миру, столько продлится и обхождение времен".

В 1504 году святитель Геннадий оставил архипастырское служение и избрал для себя местом уединения и покоя Чудов монастырь. Здесь он и преставился 17 декабря 1506 года.



*В эти декабрьские дни мы чтим память свт. Николая Чудотворца (19 декабря), идет Рождественский пост, который по церковному Уставу с этого дня становится строже, приближается и гражданский Новый год. Многие православные, особенно новоначные, каждый год задают вопрос: как правильно провести это время - постовое и праздничное? Пусть в решении этого недоумения поможет воспоминание о событии, которое и произошло как раз в эту пору, ровно 50 лет назад - стоянии Зои самарской.*

## ЧУДО, О КОТОРОМ НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

Улица Чкалова, 84 - этот адрес знаком не только самарцам, но и всем православным в России. Напомним, что именно здесь в день празднования гражданского Нового 1956 года, когда у православных строгий пост, произошло великое и страшное чудо.

Девушка Зоя не пошла с матерью в храм, а устроила с друзьями вечеринку и кощунственно решила потанцевать с иконой святителя Николая. "Если Бог есть, Он меня накажет", - бросила она.

Начались танцы, прошли круга два, и вдруг в комнате поднялся невообразимый шум, вихрь, засверкал ослепительный свет. Веселье обратилось в ужас. Все в страхе выбежали из комнаты. Одна Зоя осталась стоять с иконой святителя, прижав ее к груди, - окаменевшая, холодная, как мрамор. Никакие усилия прибывших врачей не могли привести ее в себя. Иглы при уколе ломались и гнулись. Хотели взять девушку в больницу для наблюдения, но не могли сдвинуть ее с места: ноги словно приросли к полу. Но сердце билось - Зоя жила. С этого времени она не могла ни пить, ни есть. Мать, увидев случившееся, потеряла сознание и была увезена в больницу. Возвратившись, она слезно молилась о прощении и помощи.

Чудо ее стояния, без преувеличения, потрясло всю Самару (тогда Куйбышев), о нем говорили в каждом дворе. Сотни и тысячи людей, узнав об окаменевшей девушке, побросали свои дела и устремились со всех концов города на улицу Чкалова, чтобы самим воочию увидеть это страшное и небывалое чудо. Но скоро по распоряжению властей милиция всё оцепила, никого не пускали внутрь, дежурство было круглосуточным. Некоторые дежурные посидели от ужаса, когда в полночь Зоя страшно кричала. Обо всем случившемся известили Патриарха и просили его помолиться о поминании Зои. Патриарх ответил: "Кто наказал, Тот и помилует".

По просьбе матери были приглашены священники, чтобы взять из окаменевших рук Зои икону. Но они не могли этого сделать. На Рождество приехал иеромонах Серафим (Тяпочкин), отслужил водосвятный молебен и освятил всю комнату. После этого он сумел взять икону из рук Зои и, воздав образу святителя должные почести, возвратил его на прежнее место. Он сказал: "Теперь надо ждать знамения на Пасху!"

В день Благовещения к Зое допустили неизвестного благодарного старца. Охрана слышала, как он ласково сказал Зое: "Ну, что, устала стоять?" Прошло некоторое время, и когда дежурные милиционеры хотели выпустить посетителя из комнат, его там не оказалось. Все убеждены, что это был сам святитель Николай.

Самарская пенсионерка А.И. Федотова рассказывает: "В те дни возле дома Зои я

ночь на Светлое Христово Воскресение она особенно громко зывала: "Молитесь!" Жутко стало ночным охранникам, они ее спросили: "Что ты так ужасно кричишь?" Зоя ответила: "Страшно, земля горит в грехах! Молитесь!". С этого времени она ожила, в мышцах появилась мягкость. Зою уложили в постель, но она продолжала просить всех молиться и каяться.

Господь простил ей грехи предстательством Николая Чудотворца и ради ее великих страданий и стояния в течение 128 дней. Множество людей, видя и слыша всё это, обратились к вере. Спешили в церковь с покаянием. Некрещенные крестились. Не носившие креста стали его носить. Обращение было так велико, что в церквях недоставало крестиков для всех.

На третий день Пасхи Зоя отошла ко Господу, пройдя тяжелый путь - 128 дней стояния пред лицом Господним во искупление своего прегрешения.

Рассказ о стоянии Зои православные передавали из уста по всей России. До сих пор на улице Чкалова приез-



Место стояния Зоя - участок пола выпилен

жают люди отовсюду, чтобы самим увидеть этот дом и расспросить о происшедшем.

Дом сейчас такой же, как и был. Нынешний хозяин показывает пол в комнате, убрав в сторону ковер. Весь пол сделан из широких старинных крашеных досок, как делали в 50-е годы. Но в одном месте кусочек пола выпилен, и широкие доски заменены другими, более узкими, сантиметров 12 шириной. Известно, что окаменевшую Зою не могли сдвинуть с места, и тогда решили ее вырвать вместе с досками из пола и увезти из дома. Но когда доски вокруг Зои стали вырубать топором, произошло еще одно страшное чудо: брызнула кровь! Тогда Зою оставили в покое.

Священный ужас, страх Божий невольно испытывает каждое не окаменелое сердце, соприкоснувшись с этим великим чудом. Сейчас Самарская епархия обратилась к городским властям с просьбой выделить эту землю для строительства часовни в честь святителя Николая.

Статья подготовлена по материалам православных СМИ

была дважды, но дом был окружен милицией. И тогда я решила расспросить обо всем какого-нибудь милиционера из охраны. Пошла за одним, остановавила его: "Скажите, правда, что Зоя стоит?" Он ответил: "Ты спрашиваешь в точности,

как моя жена. Но я ничего не скажу, а лучше смотри сама..." Он снял с головы фуражку и показал совершенно седые волосы: "Видишь?! Ведь мы давали подписку, нам запрещено рассказывать об этом. Но если бы ты только знала, как страшно мне было смотреть на эту застывшую девушку!"

Настоятель Софийской церкви в Самаре священник Виталий Калашников: "А.П. Калашникова - тетка моей матери - в 1956 году работала в Куйбышеве врачом "скорой помощи". В тот день утром она приехала к нам домой и сообщила: "Вы тут спите, а город уже давно на ногах!" И рассказала об окаменевшей девушке. А еще она призналась (хотя и давала подписку), что сейчас была в том доме по вызову. Видела застывшую Зою. Видела икону святителя Николая у нее в руках. Пыталась сделать несчастной укол, но не удалось.

Все были потрясены ее рассказом. Анна Павловна проработала на "скорой" врачом потом еще много лет. Умерла в 1996 году".

## ПОСЛЕСЛОВИЕ

Советская печать не смогла умолчать об этом происшествии: отвечая на письма в редакцию, некий ученый подтвердил, что, действительно, событие с Зоей не выдумка, однако представляет собой случай столбняка, еще не известный науке. Но, во-первых, при столбняке не бывает такой каменной жесткости и врачи всегда могут сделать укол больному; во-вторых, при столбняке можно переносить больного с места на место и он лежит, в-третьих, столбняк сам по себе не обращает человека к Богу и не дает откровений свыше, а при Зое не только тысячи человек обратились к вере в Бога, но и веру свою явили делами: крестились и стали жить по-христиански. Ясно, что столбняк был тому причиной, а действие Самого Бога, Который чудесами утверждает веру, дабы избавить людей от грехов и от наказания за грехи.

Статья подготовлена по материалам православных СМИ

## "ОТ БОГА НЕ ОТРЕКУСЬ!"

8 декабря - день памяти иерея Димитрия Сербина

(Продолжение. Начало в №22)

Отец Димитрий подавал пастве пример самой своей жизнью. Он сам жил по вере, а не только с амвона учил этому других.

**Вспоминает О.Д. Бельская, дочь отца Димитрия Сербина:**

"Семья наша была очень религиозной. Папа всегда утром перед иконами вел службу. Мама и мы - все пять дочерей - становились на колени и молились Богу. Перед тем, как садиться кушать, тоже всегда молились.

Когда был пост, то у нас дома постились по-настоящему. Даже когда мы с сестрами были маленькими, нам никогда не давали кушать ничего скоромного. Весь пост мы питались только картошкой, фасолью, соевыми и повидлом. Перед постом мама обычно сжигала на огне весь жир, который оставался на сковороде.

Иногда мы с сестрами еле дожидались окончания Великого Поста. Мама обычно пекла на Пасху куличи. Они стояли в "каса маре" перед иконами. Мы смотрели на куличи и думали: сколько же еще осталось до Пасхи, чтобы можно было их кушать?

Я помню, что папин отец был тоже очень религиозным. Папин брат Кирилл, работавший агрономом в колхозе, пел в церкви вместе с папой. После папиного ареста его тоже забрали и потом репрессировали.

Будучи подростком, папа пел в церкви. И моя мама тоже очень любила петь в церкви. Может быть, поэтому они с папой и поженились.

В годы первой мировой войны папу забрали в армию. Там он тоже пел в церкви. Когда после службы папа вернулся в родное село, он посвятил себя служению Богу. Вначале руководил церковным хором.

У меня был очень хороший голос. С самого моего маленького возраста папа всегда брал меня в церковь. Когда папа еще руководил хором (мне тогда было 8 или 9 лет), я всегда там пела. Мы с папой и дома часто что-нибудь пели вдвоем.

Родители нам всегда говорили, что самое главное - верить в Бога и быть добрым человеком. Нужно стараться никогда никого не обидеть и никогда не брать чужого. Нас воспитывали очень строго.

У нас был земельный надел - почти 10 га, потому что наша семья была очень большой. В 20-е годы, до коллективизации, государство давало дополнительно 1 га той семье, в которой родился ребенок. Еще у нас было

15 овец, но мы их и зимой, и летом держали не дома, а в стынгах (так называется загон для овец на пастбище - прим. авт.). Папа или его сестра по очереди ходили туда и собирали молоко. Потом делали брынзу. Еще у нас была своя подвода, имелся и виноградник. В общем, мы имели, что кушать.

Конечно, работать приходилось очень много. Когда папа еще был диаконом, певчие ему часто говорили: "Мы Вам поможем. Когда прийти?". Приходилось также и нанимать людей. Это потом, когда папу раскулачили, мы остались без ничего. После того, как церковь закрыли, папа перебивался случайными заработками, в основном плотничал.

В колхоз мы не вступали и ни разу там не работали. Папа не хотел, чтобы мы становились колхозниками. К тому же у мамы хватало работы и дома, да и дети были еще маленькими. Когда было идти работать в колхоз?

У нас всегда были очень хорошие отношения с соседями. Если кому-то что-то было надо - обычно обращались к нам. Даже когда было очень тяжело и мы голодали, я не помню, чтобы кому-то отказали в помощи.

После церковной службы, когда выходили из церкви, папа всегда давал милостыню тем, кто возле храма просил подаяние. Он раздавал и свои деньги, и то, что собиралось от прихожан. Папа был очень щедрым человеком.

Когда церковь закрыли, службы стали совершаться у нас дома. Конечно, не всегда, потому что за нашим домом тогда следили. Иногда родители оставляли нас на улице. Вроде бы мы играем, а на самом деле смотрели, нет ли посторонних рядом с домом. В это время папа совершал службы.

Понятно, что мы, дети, никаких подробностей не знали. Папа нам не особенно что-то рассказывал. Потому что моих младших сестер на улице могли остановить и спросить: "Кто у вас сейчас есть дома?". И они могли рассказать посторонним что-то лишнее.

Почему я думаю, что за домом следили? У нас во дворе была хорошая собака. Очень часто вечером, когда уже темно, она начинала рваться к калитке. Папа поднимет занавеску, посмотрит - вроде бы ничего не видно. Но чувствовалось, что за калиткой кто-то есть.

Когда за домом уже начали следить, папа приходил домой и часто говорил маме: "Знаешь, я сейчас шел и встретил знакомого. Вижу, он идет и мне улыбается. Я подошел, поздоровался

и говорю: "Извини, пожалуйста, я очень тороплюсь". Не хотел с ним говорить, чтобы нас случайно не увидели вместе. Не хочу еще кого-нибудь потянуть в свою беду".

После того, как церковь закрыли, папу заставляли прийти на колхозное собрание, выступить перед людьми и сказать, что отказывается от Бога и смеется с себя сан священника. Но папа ответил так: "Делайте со мной что хотите, но я от Бога и от сана священника не откажусь".

Папа всегда знал, что его арестуют, но надеялся, что оправдают. У него всегда наготове был платок, в который мама заворачивала ему все необходимое, что может потребоваться в тюрьме. Папа говорил нам: "Меня скоро арестуют, но вы знаете - я не враг народа и ни в чем не виноват. Простите меня. Вам в жизни еще много придется потерпеть из-за меня". Еще папа говорил: "Вы доживете до того времени, когда слово Божие вернется туда, откуда его изгнали. Будут восстанавливать церковь, и люди, не боясь, станут молиться Богу".

Одно время папа хотел вместе с мамой уехать из села, но мама сказала: "Как я оставлю детей без присмотра? Никуда не поеду!". А папа один тоже никуда не поехал.

Папа нам всегда говорил: "Держитесь, будьте умными, учитесь. Даже если меня заберут - учитесь, чтобы вы всегда имели свой кусочек хлеба. И о Боге никогда не забывайте".

Утром папа нас всегда провожал в школу и целовал на прощание. А в день ареста прощался с нами со слезами на глазах. Папа плакал - как будто чувствовал, что провожает нас в школу в последний раз...

...Бесхитростный рассказ очевидца. Однако сколько в нем мелких, но таких значимых подробностей! Отец Димитрий Сербин предстал перед нами живым человеком - со своими заботами и проблемами, с любовью к детям, со вниманием и заботой о прихожанах и просто соседях. Пусть он пока не прославлен в лике святых как новомученик, но нетрудно поверить: отец Димитрий сейчас смотрит на нас с Небес и в случае какой-то нашей нужды всегда готов помочь нам, как помогал нуждающимся при своей земной жизни.

Л. МАРЬИНА

## Вести с приходов

## с. Парканы



## ПРАВОСЛАВНЫЕ ЧТЕНИЯ

Вот уже четвертый раз проводятся Православные чтения в с. Парканы, в которых принимают участие три школы. На мероприятии присутствовали директор, преподаватели и учащиеся этих школ, а также духовенство епархии.

Православные чтения организованы по инициативе настоятеля храма с. Парканы, секретаря епархиального управления протоиерея Петра Кузьменых в сотрудничестве с руководством школ.

Проведение этой научно-просветительской конференции было посвяще-

но престольному празднику села - собору Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных. В работе жюри принимали участие иереи Анатолий Каушан и зам. председателя Общества православных педагогов директор гимназии "Талант" В.М. Дворяну.

По общему мнению, представленные доклады были интересными и содержательными. В них отразился собственный поиск участников чтений, осмысление ими духовно-нравственной жизни родного края.

Жюри отметило доклады Л.Д. Добревой (препод. сш. №2), С. Ларина (уч-ся сш. №2), М.Т. Пильтек (препод. сш. №1), О. Владовой (уч-ся сш. №1), К.А. Гургуровой (препод. сш. №3), М. Каранедова (уч-ся сш. №3).

По замыслу организаторов, Православные чтения призваны способствовать возрождению духовного самосознания, совместному приобщению детей и взрослых к традициям и сокровищам культурного наследия родного края.

## г. Бендеры

## ПОЛОЖИТЬ ДОБРОЕ НАЧАЛО

Праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы - это праздник особой встречи ребенка с Богом. Не может не радовать, что этот великий Богородичный праздник в последние годы собирает в церквях нашей епархии все больше детей и подростков. Как правило, на приходах в этот день собираются воспитанники воскресных школ, а также дети из общеобразовательных школ и детских домов.

Накануне праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы 3 декабря за Божественной литургией в Сергиево-Радонежской церкви г. Бендеры молились педагоги и учащиеся средней школы № 16. Для многих из них это было первым посещением православного храма. По окончании Литургии настоятель прихода иерей Иоанн Калмык обратился к молодым людям с

приветственным словом, в котором рассказал об истории наступающего праздника, о значении православного богослужения. Он также призвал молодежь почаще посещать храм, принимать участие в церковной молитве, причащаться Святых Христовых Таин.

В память об этом дне и о совместной молитве о. Иоанн передал в дар педагогам и учащимся православную литературу, а также благословил собравшихся медальонами с изображением преподобного Сергия - Небесного покровителя этого храма и города Бендеры.

Отрадно, что большинство из этих ребят на следующий день - в сам праздник Введения во храм - сами, уже без педагогов, по воле своих сердец пришли на Божественную литургию. Можно с уверенностью сказать, что организация подобных встреч священнослужителей с учащимися школ, совместная молитва помогают воцерковлению нашей молодежи, возвращению ее в лоно Матери-Церкви. В добрый час!

## РЕКОМЕНДУЕМ ПОСМОТРЕТЬ

## НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕЛЕКАНАЛЕ ТВ ПМР

## Каждое воскресенье -

в 18<sup>00</sup> - "Слово пастыря" (на русском языке),

ведет программу епископ Тираспольский и Дубоссарский Юстиниан;

в 12<sup>00</sup> - "Слово пастыря" (на молд. языке).

## Каждый понедельник -

в 17<sup>00</sup> - фильмы из цикла "РАЗМЫШЛЕНИЯ О ДУХОВНОМ".

19 декабря - "Русская Голгофа", 1-я серия.

26 декабря - "Русская Голгофа", 2-я серия.

## НА КАНАЛЕ БТВ

## Каждое воскресенье -

в 15<sup>00</sup> - "Слово о Слове" - ведет программу протоиерей

Владимир Скоробатый.

## Прочтите...

Современный человек, придя к вере и Церкви, оказывается в совершенно незнакомой и непонятной ему обстановке, сталкивается со множеством вопросов и недоумений, на которые зачастую не может найти разъяснений. Предлагаем вашему вниманию изложение основных понятий, вопросов теории и практики православной жизни. Объясняемые слова для удобства читателей размещены в алфавитном порядке.

Продолжение.  
Начало в № 20 2004 года.

**Лествица, лестовка** - кожаная или матерчатая замкнутая лента из ста трех цилиндрических (иногда деревянных) планочек, соединенных между собой; на конце ее находятся четыре лопасти треугольной формы. Предназначена лествица для счета молитв при совершении правила. (В настоящее время для этой цели преимущественно используются четки).

**Лжица** - священный сосуд в виде небольшой ложки из благородного металла с крестом на конце рукоятки. С помощью лжицы священник причащает мирян и церковнослужителей. Она напоминает те крестики, которыми серафим взял раскаленный уголь и коснулся

уст пророка Исаяи (Ис. 6, 6-7).

**Лик** - 1) Лицо иконописного изображения Спасителя, Божией Матери или святого. 2) Одно из наименований церковного хора (лик певчих).

**Лик святых** - 1) Собор, сонм, совокупность всех прославленных (т. е. канонизированных) Церковью святых. 2) В более узком значении - совокупность святых, просиявших в одном подвиге или служении: апостольский лик, пророческий, му-

## ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

ченический, лик святителей, преподобных, праведных и другие.

**Литийный сосуд** - фигурный сосуд, употребляемый на всенощном бдении после литии, при совершении благословения хлебов, пшеницы, вина и елее. Он имеет блюдо и три небольшие емкости, а также подсвечник под три свечи.

**Литийный столик** - небольшой столик, на который ставится литийный сосуд для совершения благословения хлебов на праздничной великой вечерне.

**Лития** (греч. "усердная молитва") - 1) Часть праздничной великой вечерни. Для совершения литии священнослужители исходят из алтаря в притвор (в западную часть храма) и совершается молитва, на прошение которой хор многократно поет "Господи, помилуй". 2) Краткая заупокойная служба, совершаемая обычно по окончании литургии, а также при выносе усопших и в других случаях.

**Литургия** - богословская дисциплина, имеющая своим предметом изучение цер-

ковного богослужения.

**Литургия** - важнейшее богослужение, по отношению к которому все прочие богослужения суточного круга являются подготовительными. Установлена литургия Самим Господом Иисусом Христом на Тайной вечере (Мф. 26, 26-28; и др.) и служит каждое утро за редким, по Уставу, исключением. На ней совершается таинство Евхаристии - пресуществление Св. Духом хлеба и вина в Тело и Кровь Христовы и причащение ими верующих; также перед литургией или во время ее проводится таинство Исповеди. Состоит литургия из трех частей: проскомидии, литургии оглашенных и литургии верных. Совершать литургию может только священник или архиерей, обязательно в храме (в исключительных случаях совершается и вне храма, но обязательно на антиминсе). Литургия служится утром, обычно не позднее 10 часов.

**Литургия Преждеосвященных Даров** - литургия, на которой не совершается преложение хлеба и вина в Тело и Кровь Христовы, но употребляются Св. Дары, освященные ранее, на прежде бывшей литургии. Служится Литургия Преждеосвященных Даров в будние дни Великого поста - в среды, пятницы и в другие, если на

них приходится праздник.

**Логос** (греч. "слово") - Бог Слово, второе Лицо Св. Троицы.

**Лохань** - сосуд, над которым архиерей умывает во время богослужения руки.

**Любовь** - "Изменение во время молитвы страха Божия в любовь Божию. Верность Господу, доказываемая постоянным отвержением всякого греховного помысла и ощущения. Несказанное, сладостное влечение всего человека любовью к Господу Иисусу Христу и к поклоняемой Святой Троице. Зрение в ближних образа Божия и Христа, благоговеинное почитание их о Господе. Любовь к ближним братская, чистая, ко всем равная, радостная, беспристрастная, пламенеющая одинаково к друзьям и врагам. Бездействие телесных чувств при молитве. Отступление всех страстей. Сладость и обильное утешение при скорбях. Глубина смирения и уничиженнейшего о себе мнения" (свт. Игнатий).

**Любодеение** - "Блудное разжжение, блудные ощущения и положения души и сердца. Принятие нечистых помыслов, беседа с ними, услаждение ими, соизволение им, медление в них. Блудные мечтания и пленения. Нехранение чувств, в особенности осязания, в чем дерзость, погубляющая все добродетели. Сквернословие и чтение сладострастных книг. Грехи блудные (блуд, прелюбодеение, противозестественные грехи)" (свт. Игнатий).

(Продолжение следует.)

**Уважаемые читатели!**

Просим вас не использовать газету в бытовых и хозяйственных нуждах. На ее страницах печатаются молитвословия и священные изображения. Если газета вам стала ненужной, подарите ее, или предайте огню.

"Православное Приднестровье" зарегистрирована в Министерстве информации и телекоммуникаций ПМР.

Свидетельство № 91/1 от 26.12.2001 г.

Учредитель: Тираспольско-Дубоссарская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

Адрес редакции: 3300 г.Тирасполь, ул. Шевченко, 25 тел.: (533) 9-52-18, 9-56-74. E-mail: diocese@idknet.com

Газета отпечатана в ИД "Д'яло". МД-3300, г. Тирасполь, ул. Юности, 1

Объем - 2 печатных листа  
Тираж: 3000 экз.  
Заказ №988

Главный редактор: Преосвященнейший ЮСТИНИАН, Епископ Тираспольский и Дубоссарский

Газета выходит два раза в месяц

**декабрь 2005 №23 (184)**

**ЕПАРХИАЛЬНЫЕ НОВОСТИ**

**25 НОЯБРЯ**, в канун Дня своего тезоименитства, Его Преосвященство, Преосвященнейший Юстиниан, Епископ Тираспольский и Дубоссарский, в здании епархиального управления принимал поздравления от официальных лиц. В этот день



поздравить Правящего Архиерея прибыли председатель Верховного Совета ПМР Г.С. Маракуца, министр экономики ПМР Е.Е. Черненко, директор Государственной налоговой службы ПМР О.А. Ионова, заместитель министра информации В.Н. Рыкованова и другие представители государственной власти ПМР. От имени всех жителей столицы Преосвященнейшего Владыку поздравили глава государственной администрации г. Тирасполь В.И. Костырко, председатель Совета народных депутатов г. Тирасполь А.С. Щерба и заместитель главы госдминистрации М.И. Иоржева. От имени министра внутренних дел ПМР Владыку поздравил его заместитель А.И. Гушан. От преподавательской корпорации и студентов Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко Преосвященнейшего Епископа Юстиниана приветствовал ректор ПГУ С.И. Берил. Все прибывшие отметили неоценимый вклад Владыки в создание Православной Церкви нашего края, содействие развитию и приумножению духовных ценностей народа Приднестровья. Теплые слова поздравлений представителей государственной власти и других организаций свидетельствуют о том уважении к архиерейскому служению и о том внимании к Православной Церкви, которые заслуживает Преосвященнейший Владыка Юстиниан за свои неленостные труды на Тираспольской кафедре.

В этот же день Епископ Юстиниан принимал поздравления от своих соратников - тружеников епархиального управления, которые помогают Правящему Архиерею в его архиерейских трудах.

**26 НОЯБРЯ** - память святого Иоанна Златоустого, архиепископа Константинопольского. В этот день Божественную литургию Преосвященнейший Епископ Юстиниан совершил в Преображенском соборе г. Бендеры в сослужении духовенства храмов города. В канун своего Дня тезоименитства Правящий Архиерей принимал поздравления от православных бендерчан. От имени всех жителей и государственной администрации города Владыку Юстиниана прибыл поздравить глава городской власти А.И. Посудневский. Он особо отметил роль Православной Церкви и деятельность Правящего Архиерея Тираспольской епархии в жизни города, а также пожелал Преосвященнейшему имениннику доброго здоровья, крепости сил в несении нелегкого архиерейского креста.

От лица всех священнослужителей г. Бендеры Преосвященнейшего Епископа Юстиниана поздравил ключарь Преображенского собора протоиерей Леонид Паскарь. С теплыми словами поздравлений к своему ректору Преосвященнейшему Епископу Юстиниану обратились воспитанники Епархиального Духовного училища.



*Кукла Ангелочек*

**Материал:** 20 г акриловых или х/б ниток пастельных тонов, 5 г шерстяных желтых ниток, 1 г бисера голубого цвета, немного ваты или поролон, прозрачный пластик для крылышек (можно вырезать из бутылки) и кусочки гипюра.

**Исполнение:** начинать вязать с низа куклы. Набираем на спицы 24 петли и распределяем их на 3 спицы - 4-я - рабочая. 1 ряд провязываем резинкой 2х2. Затем переходим на чулочную вязку, убавляя по 1 петле на каждой спице постепенно до тех пор, пока на каждой спице не останется по 5 петель. Вяжем 8-10 рядов эти 15 петель. Это мы вывязываем основу куклы, которая будет надеваться на палец.

После этого провязываем на каждой спице по 2-3 петельки вместе и на каждой спице останется по 2 петельки. Так образовалось плечо, и далее вывязываем шею и голову, продолжая вязать нитью того же цве-

та, провязываем 2 ряда по 2 петли на каждой спице и затем начинаем прибавлять в каждом ряду по 1 петле на каждой спице до тех пор, пока на спицах не будет 14-15 петель и провязываем еще 7-8 рядов. Затем начинаем убавлять петли постепенно, по 1 петле на каждой спице, пока на спицах не останется 2-3 петельки, их стягиваем нитью.

**Внимание:** головку необходимо, перед тем как убавлять петли, набить поролоном или ватой.

Ручки вяжем отдельно, на спицы нужно набрать 12 петель основного цвета, провязать чулочной вязкой 6-8 рядов и закрыть. Полученное полотно сшить по длине.

**Крылышки:** по рисунку необходимо сделать из картона выкройку и, используя пластиковую бутылку, вырезать левое и правое



поролоном и закрыв донышко тканью, поставить на детский столик или положить в кроватку. Такой красивой кукле будет рад каждый малыш и даже подросток, особенно, если получит в подарок к Рождеству.

После этого Владыка принимал поздравления от мирян, каждого из которых благословил образом Божией Матери.



\*\*\*  
**27 НОЯБРЯ** - память правого императора Юстиниана и День тезоименитства Его Преосвященства, Преосвященнейшего Юстиниана, Епископа Тираспольского и Дубоссарского. Накануне вечером Владыка служил всенощное бдение и чте-



ся глава государственной администрации г. Дубоссары и Дубоссарского района В.А. Финагин, который от имени всех жителей города поздравил Правящего Архиерея с Днем его тезоименитства.

Приветствовать Преосвященнейшего Епископа Юстиниана прибыли и воспитанники казачьего класса, которых духовно окормляет ключарь Всехсвятского собора и благочинный Дубоссарского округа игумен Савватий (Хрущ).

В этот праздничный воскресный день во всех храмах нашей епархии священнослужители и миряне сугубо молились о своем Правящем Архиерее, испрашивая у Господа долголетия, здоровья и терпения в несении нелегкого архиерейского труда Епископу Тираспольскому и Дубоссарскому Юстиниану.

\*\*\*  
**28 НОЯБРЯ** - память преподобного Паисия Величковского и начало Рождественского поста. Сугубые торжества в честь покровителя Молдавского края прошли в Вознесенском Ново-Нямецком мужском монастыре с. Кицканы. Божественную литургию в день праздника обители в Вознесенском соборе совершили Преосвященнейший Юстиниан, Епископ Тираспольский и Дубоссарский, и Преосвященнейший Доримедонт, Епископ Единецкий и Бричанский.

Традиционно день памяти преподобного Паисия собирает в монастыре множество богомольцев со всего нашего края. По окончании Литургии, которую Преосвященные Архиереи совершили в сослужении духовенства обители, состоялась крестный ход и молебное пение Преподобному.

В праздник Небесного покровителя Ново-Нямецкой обители свое тезоименитство отмечает и наместник монастыря архимандрит Паисий (Чекан). Редакция "Православного Приднестровья" сердечно поздравляет о. Паисия и желает ему доброго здоровья и помощи Божией на благо Православной Церкви и святой обители!



**ГОТОВИМСЯ К РОЖДЕСТВУ**

**Накануне праздника хорошо вместе с детьми разучить колядки, смастерить рождественский подарок.**

*Рождественская колядка*

*Эта ночь святая, эта ночь спасенья  
Возвестила всему миру  
Тайну Боговоплощенья.*

*В эту ночь у стада пастухи не спали.  
Светлый ангел прилетел к ним  
Из небесной светлой дали.  
Страх объял великий тех детей пустыни,*

*Но сказал им: о, не бойтесь, -  
Всему миру радость ныне.*

*Где Христос родился людям на спасенье,  
Вы пойдите, посмотрите  
На великое смирение.*

*И с высот небесных раздалось вдруг пенье:  
Слава, слава в вышних Богу,  
На земли благоволение.*